8. MnaHumetpus

8.1. TpeyronbHUKHU

8.1.1. Muozoyzonvnux (n-yzoivuux) — 3aMKHYyTas
JloMaHast 6e3 caMOTIePeceueHn, COCTOSIIAS U3 71 OT-
PE3KOB 1 77 OTPAaHUYUBAIOINX HNX TOYEK, BMECTE
C KOHEYHOW YacCTbIO TIJIOCKOCTH, OTPAHUUYEHHON €fO.
OTpe3ku — cmopoHbvl, TOUKU — GEePULUIHbL MHOTO-
YroJIbHUKA.

Ecm MHOTOYTOJIBHUK PACIONOXKEH B OMHOM TOJY-
IJIOCKOCTH OT JII0OOM IPSAMOM, comepskauieil ero
CTOPOHY, TO OH GbINYKIbLI.

8.1.2. Tpeyzonvrnux — MHOTOYTOJILHUK, UMEIOLTII TPH
cTopoHbl U Tpu BepimHbl (puc. 8.1). Obo3HaueHwe:
ANABC |

Cmoponwvi: AB = ¢, BC = a, AC = b.
Hepumemp: P = AB + BC + AC.

1
Honynepumemp: p = E(AB + BC+ AC).
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Yewor: /A, /B, /C, /A + /B + ZC =180°.

Bowcomwi: AK = h, BL = h, CM = h, (AK L BC,
BL L AC, CM 1 AB).

AABC — paenobedpennwviii, eciu AB = BC.

B
K
M
A L C
Puc. 8.1

8.1.3. Teopema cumnycos:
a b ¢
sinA sinB  sinC
rae R — pamuyc OnyiCcaHHOH OKPY>KHOCTH.

2R,

Teopema xocumnycos:

a’ =b>+c* —2bccos A,
b* =a* +c* —2accos B,

Z=a+b*—2abcosC.
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8.1.4. CooTHomenns Mexky (GyHKITUSIMH YTJIOB Tpe-
YTOJIBHUKA

1) sinA+sinB+sinC = 4cos§cos§cosg ;

2) cos A+ cosB+cosC = 4sin§sin§sin%+1;

3) sin® A+ sin* B+sin’ C =2cos Acos BcosC + 2 ;
4) tgA+tgB+tgC =tgAtgBtgC .

3necw LA, /B, ZC — yriibl TPEYTOJbHUKA;

LA+ /B 4+ ZC=180°.

8.1.5. Ilnowadv TpeyroibHIKa:

Szlaha zlbhb = 1chc;
2 2 2

S = labsinC:—acsinB = 1bcsinA;
2 2 2

§=p(p—a)(p—b)(p — ) — bopmyaa Lepoma;
S = pr, Tne ¥ — paanyc BOMCAHHON OKPY KHOCTH;

abc .
S = R’ rae R — payc onucanHoi OKPYKHOCTH;
S = 2R%inA sinB sinC.

8.1.6. IIpamoyzoavnwiii Tpeyroibuuk — AABC,
y KOTOPOTO OJINH W3 yIrJ0B npsmoil (Ha puc. 8.2
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ZC=90°); BC = a, AC = b — xarersl, AB = ¢ —
[UIOTEeHY3a.

A
b 9
C 3 B
Puc. 8.2
Teopema Iugazopa:
c¢t=a*+ D%

@ynkyuu 0CTPOTO yTJIA:
sin A zz, cos A :é, tgA:E, ctgA:é.
c c b a
ILowado:

Szlab, S:l(}h
2 2

8.1.7. Pasnocmoponnuii (IpaBUIBHBIN) TPEYTOJIh-
HUK — AABC, y KOTOpOTO paBHBI CTOPOHBI (puc. 8.3):
AB=BC=AC=a.llpuasrtom /A=/B=/C=060°

h,=h,=nh =h h—a?.
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B
a
A L C
Puc. 8.3
ITnowadv:
2 2
g 4@ NE) S 3 '

4 3

8.2. YeTblpexyronbH1KM

8.2.1. Buinykaviil uemvipexyzoibHuK — BBITTYKJIbIN
MHOTOYTOJIbHUK, MMEIOIINI YeThIpe CTOPOHBI U Ue-

ThIpe BepinHbl (puc. 8.4).

A

Puc. 8.4
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Cymma yTII0B BBITYKJIOTO YETHIPEXYTOJbHUKA:
LA+ /B+ZC+ 4D = 360°.

8.2.2. llapannenozpamm — ueTbipexyroabHuk ABCD,
y xkoroporo AB| DC, BC| AD (puc. 8.5).

B b C

Puc. 8.5
Cmoporb:
AB=DC=a,BC=AD=0b(AB| DC, BC| AD).
Bovicomor:

BL=h,
BK = h, (BL 1 DC,BK 1 AD).

Jluazonanu:
AC = di, BD = d2.
Ces13b MeKLy CTOPOHAMU U JIMATOHAJISIMU:

d2+d? = 2(a* + b).
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ILowado:

S =ah,=bh; S =absinA, §= %a’id2 sing,
rae ¥ — yroa MeXIy AMarOHaIsMU.

8.2.3. Ilpsimoyzonvnux — napasienorpamm ABCD,
y koroporo /A=/B=/C=/D=90° (puc. 8.6).

B b c

Puc. 8.6
Juazonanu:
d=d,=d
Ces13b MEXKILy CTOPOHAMY U JTHATOHAJISIMH:
d’ = a* + b
ITnowadv:
S = ab.
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8.2.4. Pom6 — mapajureiorpaMm, y Kotoporo AB =
= BC = CD = DA = a (puc. 8.7).
B C

Puc. 8.7
Jluazonanu:

AC =d, BD = d,

AC 1L BD.
Cés13b MEK/ly CTOPOHAMU U IMATOHAJISIMMU:
d’+d}? = 4a’.
ILowado:

1
S=a’sinA, S = §d1d2.

8.2.5. Keadpam — upsimoyrossauk ABCD, y KOTOporo
AB = BC = CD = DA = a (puc. 8.8).
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B C

Puc. 8.8

Jluazonanu:
AC L. BD,AC=BD =d.

Cess13v MEKLY CTOpOHOfI 1 1aroHaJjibio:

a:dg, d=aJ?2.

ILowado:

S

1
2 = —
at, S 2d2.

8.2.6. Tpaneyuss — vervipexyroibauk ABCD, y korto-
poro BC|| AD, AB || DC (puc. 8.9).

B C

M N

L
A K D

Puc. 8.9





